



正说神传修炼文化：代有承传

文 / 宋明

中国人在古称神州的这片土地上繁衍生息，代有承传，五千年来，创造了一个辉煌灿烂的中华神传文明。今天的中国人在回首自己的历史时，从史书中我们可以看到，特别是在近两千多年以来，不管朝代如何更替、世事如何变迁，华夏文明以一种令人惊叹的完整、连续、丰富多元的形式承传了下来，虽然在历史长河中有所失落，但通过文字记载、历史遗迹、音乐绘画、建筑服饰、民间传说等方面，以及渗入我们骨子里内心深处的文化内涵，让今天的中国人仍旧对中华神传文化有着高山仰止的向往和底蕴深沉的自豪。而作为神传文化核心中的修炼文化也代代承传，不仅延伸到了中国人生活的方方面面，更深刻影响了中国人的内心精神世界。

先秦之前，中国是人神同在的时期，而随着礼崩乐坏，道德下滑，对神的正信逐渐失去，神也不再轻易显现，世人则更多的表现出追寻神的努力。所以我们看到了历史中秦皇汉武两代帝王求取仙药的荒唐故事，也看到了因此而上行下效的向道风气。汉明帝时，佛教传入中国，在《魏书·释老志》中记载了汉明帝夜梦金人之后，遣使寻佛，后于洛阳建立白马寺的史实，佛教在中国自此而始。汉顺帝时，张道陵创“五斗米”教，本土道教从此而兴。三国时有导引养性之术，士大夫从之，成一时之尚。晋代崇自然好清淡，而士人好服五石散，则是源于道家的外丹术。南北朝时佛教迎来了一个繁荣时期，看今天的敦煌、龙门、云冈摩崖石窟造像还可以想见当时的盛况，所谓“南朝六百八十寺”，可见当时佛教信众之多。达摩西来也于此时创立了禅宗。唐代是中华神传文明的鼎盛时期，兼容并包的气度，使佛道两大教都有很大的发展，不管是皇族、士大夫还是民间百姓，信佛信道之风气大开。有唐玄奘的《大唐西域记》，言求取真经之功，有唐太宗之《圣教序》，以显扬正教之德。有预言《推背图》传世，有药王孙思邈济世，日月星



辉，各擅其扬。宋太祖华山遇陈抟，丘处机塞外传长春，皆是道教兴盛之时。而明朝又是道教的一个顶峰，今人所熟知的太极拳即由明代道士张三丰传出。到了清代，佛教，特别是藏传佛教得到了长足的发展与传播。顺治帝出家为僧，而康乾盛世，则是可以类比唐贞观、开元盛世的中国古代历史上最后一个盛世。

要说明一点的是，宗教并不是修炼，神佛也不看重宗教形式，只看人心。当然在宗教中，特别是原始的佛教道教中，有不少人通过宗教这种修炼形式修炼功成，但到了近代，特别是中共窃国建政之后，宗教败象迭出，也不再是修炼人的清修之地了。

那么历史上到底有多少人修炼过呢，追寻这个数字对于今天的人来说其实没有意义。先秦之前的不论，单说历史人物，自秦后中国人耳熟能详的就有，汉初三杰之一的张良，最后修道去了，张道陵是张良八世孙，本土道教的创始人。诸葛亮也是道家人物，有《马前课》传世。竹林七贤之一的嵇康好导引之术。唐代大诗人中，青莲居士李白

好道，香山居士白居易好佛，王维号摩诘居士。宋代邵雍深研易数，学究天人，能预知来世，《梅花诗》就是他留下的预言。明朝刘伯温助朱元璋定鼎天下，也传出了针对后世的预言《烧饼歌》、《金陵塔碑文》。历史上佛教中的高僧大德也是数不胜数，四部《高僧传》，留于后人评说。

除了历史著名人物之外，还有很多各行各业的人物，或如雷霆贯耳久仰其名，或以其生平不显而流传在传说之中。如木匠祖师鲁班，据说能造出一种会飞的木鸟。画圣吴道子的画作惟妙惟肖，有吴带当风之誉，神佛之顶光一挥而就，形象而传神。乐圣师旷奏《清征》，玄鹤下集，列队鸣舞；奏《清角》，风雨暴至，裂帷飞瓦。扁鹊、华佗世称神医。而培养出孙膑、庞涓、苏秦、张仪、毛遂、徐福的鬼谷子，在民间被称作王禅老祖，是风水堪舆术的祖师。梨园行的祖师是唐明皇，他与杨贵妃的爱情故事经白居易的《长恨歌》传唱千年，也和神仙脱不开关系。而遍及中国各地的历史文化遗迹、古代建筑艺术、古代佛教造像等等，如敦煌莫高窟的飞天仙女，数量众多的摩崖石窟造像，也无不反映了匠人们精湛的工艺。所谓技近乎道，也是因为对神佛的正信从而能达到的杰出艺术成就。

“过去的学生叫儒生，上课之前都要打盘坐、调息、静心，然后看书。过去是这样的，在中国古老的各行各业当中，几乎都是讲调息、静心。在这样的一个状态下，就会做出许许多多在平常做不到的事情，这就和气功的修炼已经很接近了。古老的中国人思想观念中一直贯穿着这样一种文化。”[1]

发轫于十三世纪末，兴盛于十六世纪的西方文艺复兴时期，涌现出了如但丁、达芬奇、米开朗基罗、拉斐尔等为代表的杰出人物，为今天的人类文明创造出了不朽的传世佳作，而他们都是虔诚的正教信徒。但在近代的中国，在西来共产邪灵的控制下，宣扬无神论的共产邪党对中华神传文化进行了近一个世纪全面的毁灭性的破坏，在对中国人的肉体与精神进行残酷的迫害之后，中华神传文化已濒临传承断绝的边缘。所幸的是，法轮功（又称法轮大法，法轮佛法）的传出，为中华神传文明的复兴开启了真正的希望。当历史快要翻过这一页的时候，每一个中国人都有必要选择，选择我们当然是做炎黄传人，而不是马列子孙。而每一个中国人也都有必要反思，反思这一切悲剧的根源，反思中共的邪恶迫害为什么在中华大地上肆虐至今，再从新建立起人与神佛、天地、自然的和谐关系，进而找到我们得以世代承传的真正价值。

目前，“神韵”艺术团正在进行全球巡回演出，有幸看到演出盛况的人，无不被其所展现出的中华五千年神传文化精髓所震撼，而舞台天幕的神奇展现宛如神佛降临人间，纯善纯美的艺术表现感动了世人，人们也仿佛逐渐的意识到，这是神佛的回归，人们心底久远以来深切的企盼。◎

注[1]：李洪志《新加坡佛学会成立典礼讲法》



浅说“过小年”

文 / 翔龙

历史故事

“直臣之冠”魏象枢

魏象枢，河北蔚县人，字环溪，号庸斋，晚称寒松老人，明朝一六四二年举人。清顺治、康熙年间在朝中任职。顺治三年(1646年)，魏象枢考取进士，自此先后任刑科给事中、工科右给事中、刑科左给事中、吏科都给事中，均属言官之职。在任上，他以亡明为教训，对国家政治、军事、经济等有关制度的建立健全、实施利弊、社会反响、民间疾苦等，以奏疏形式，大胆建言，对官吏的贪赃枉法，更是弹劾检举，无所顾忌。他的奏疏得到顺治皇帝的支持，所言多被采纳。

顺治十一年(1654年)，因母亲年高多病，魏象枢辞官回乡，结束了第一次官场生涯。

在乡六年，魏象枢一边尽孝，一边研究理学，一边讲学，极大地影响了蔚县的文风、士风，他讲学的地方叫愿学堂。清代大思想家孙奇逢以赞美的口气说：愿学堂一席，由于魏象枢的讲学，“从此海内仰而望之，千载后想而像之”，可与程颐讲学的濂溪书院、朱熹讲学的白鹿洞书院相比。

康熙十一年(1672年)，魏象枢再度出仕，仍为言官，继续弹劾纠弊，严肃法纪，六年后，升任都察院左都御史，成为专司风纪的总宪，次年又加刑部尚书衔。

魏象枢作为言官，敢讲真话，且以整肃纲纪为己任，被史学家誉为清初直臣之冠；作为能臣，在平定三藩之乱、整顿贪官污吏等方面立下大功；作为廉吏，他誓绝一钱，甘愿清贫；作为学者，注重真才实学，后人以“好人、清官、学者”六字，对他的一生进行了概括。

特别是他“立法旌廉、举贤树廉、惩贪劝廉、制俸养廉、治教塑廉”的做法为后人所称道。魏象枢能成为直臣之冠，得益于他的清廉，也得益于他务实的学术思想，他做学问，强调在“行”上着力，读一经讲一书，总要反躬自问，做到诚实无欺，这正是他成为大臣楷模、学者宗师的重要原因之一。

他以整饬纲纪为己任，首上《申明宪纲等事》一疏，强调“国家之根本在百姓，百姓之安危在督抚，故督抚廉则物阜民安，督抚贪则民穷财尽”。他恳切地呼吁官吏们要“为百姓留骨血，为国家培元气”。

魏象枢对当时吏治的影响，还体现在他的操守清廉上。他为官不走后门，靠科考入仕，凭政绩升迁。生活上他以清苦自持为美德，这一美德，成就了他一生的廉明，也极大地带动了当时

官员们的节俭之风。被称为天下第一廉吏的陆陇其认为“在朝者知以营私为耻，在野者知以干利为羞，先生之功也”。

魏象枢生活上他以清苦自持为美德。他言：“每日所言所行，尽合于理，心则安。可以对天，可以对人也。”康熙皇帝对魏象枢的立朝端劲给予高度评价。

在他因病致仕时，康熙皇帝特赐手书“寒松堂”匾额，精辟概括了魏象枢的高风亮节。

魏象枢的孝道、官道、为人之道，给后辈人留下了无数的佳话与神话传说。打开大陆当地网，民间百姓对魏象枢的怀念更是不绝于耳。

没有千古一帝的康熙皇帝，哪会有‘直臣之冠’魏象枢？魏象枢当年发出这样的感慨：圣主千秋遇，几人能报知。大臣行直道，君子颂良时。白简天应鉴，青编世不疑。好持冰玉节，耿耿寸心知。◎



七日天河配，八仙庆寿九件衣”等以民间故事为题材的窗花，内容极为丰富。

过年贴春联也有讲究，民间讲究有神必贴、每门必贴、每物必贴。常见的有天地神联：“天恩深似海，地德重如山”；土地神联：“土中生白玉，地内出黄金”；财神联：“天上财源主，人间福禄神”；井神联：“井能通四海，家可达三江”。面粮仓、畜圈等处的春联有“五谷丰登，六畜兴旺”；“米面如山厚，油盐似海深”；“牛似南山虎、马如北海龙”；“大羊年年盛，小羔月月增”等等。另外，室内贴“抬头见喜”，门对面贴“出门见喜”，旺火上贴“旺气冲天”，院内贴“满院生金”，树上贴“根深叶茂”，石磨上贴“白虎大吉”等等单联，也都是内容丰富、妙语联珠的抒情、写景佳作。◎

